
Notulen jaarvergadering 15/02/2023 

 

Aanwezig: 

30 leden 

 

Genodigden: 

Hendrik Tamsma (dorpen en wijken coördinator)  

Rudmer Bruinsma (wijkagent) 

Rien Venema (raadslid CDA gemeente Waadhoeke) 

 

Bestuur: 

Peter, Willem, Anke, Linda, Hugo, Menno, Jetty 

 

 

De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen welkom. Een bijzonder welkom voor Hendrik, 

Rudmer en Rien. 

 

Sprekers: 

- Wijkagent Rudmer Bruinsma stelt zichzelf voor en verteld over zijn werkzaamheden. 

Verbinding is voor Rudmer erg belangrijk. Hij staat dan ook in goed contact met dorpsbelang 

en met de school. Hier verzorgt hij jaarlijks een voorlichtingsbijeenkomst en verteld hij de 

kinderen over criminaliteit, werken bij de politie en andere zaken. Dit wordt als zeer positief 

ervaren. Rudmer geeft aan dat hij voor een ieder gemakkelijk te benaderen is via de social 

media kanalen. Voor mensen in ons dorp die daar geen gebruik van maken is Willem Overal 

de contactpersoon binnen Achlum. Hij kan zaken doorgeven aan Rudmer. 

 

- Hylke Zijlstra verteld over het projectplan Achlum in beweging. Hylke is voorzitter van 

voetbalvereniging Stormvogels ’64. Een “lytse”club met veel charme. De club is van groot 

belang voor de leefbaarheid in het dorp. Het is fijn dat de jeugd op hun fiets zelfstandig naar 

hun voetbaltraining kunnen komen binnen eigen dorp. 

 

Het monumentale clubgebouw is toe aan een grondige opknapbeurt en verduurzaming. 

Middels een sportenquete binnen het dorp is aangegeven dat er meer behoefte is aan buiten 

kunnen sporten in eigen dorp. Deze wens is vertaald naar een beweegtuin. De best mogelijke 

plek hiervoor is bij het voetbalveld. Zodoende dat de beide projecten zijn samengevoegd tot 

1 project, Achlum in beweging. Voor dit project is een begroting gemaakt van ongeveer 

200.000,- euro. Gert Been heeft de subsidie aanvragen geschreven en verstuurd.  



Er is nu een toezegging van 37.500,- euro (IMF en lokaal sportakkoord van de gemeente 

Waadhoeke). Het is wachten op de rest van de aangevraagde subsidiebedragen. 

 

- Douwe de Boer geeft een update over de plannen voor het verplaatsen van de ijsbaan. 

Reden voor verplaatsing zijn de stijgende kosten voor de huur van het land. Jaarlijks moet er 

1000,- euro betaald worden aan de eigenaar van het land.  

De nieuwe locatie die de ijsvereniging op het oog heeft is het veldje naast het kaatsveld. De 

kosten hiervoor zullen 125,-per jaar zijn, de kosten worden alleen in rekening gebracht  

wanneer er water op het landje gepompt wordt. 

Er zal een grondwal rondom het landje gemaakt moeten worden. De verlichting die er komt 

zal mobiel worden, dus geen vaste verlichting. Omwonenden zijn eerder al eens op de 

hoogte gebracht van de plannen en hebben toen geen bezwaar gemaakt. Omdat de plannen 

vanwege o.a. de coronaperiode een poos in de ijskast hebben gestaan moet alles weer 

opnieuw in gang gezet worden. Zo komt er binnenkort een oproep in het Nijsfodsje dat 

wanneer er bezwaar is tegen de nieuwe locatie van de ijsbaan mensen dit kunnen melden. Is 

er geen bezwaar dan zal de ijsvereniging de vergunning aanvragen bij de gemeente. Voor 

opslag van spullen zou de vereniging met de tijd misschien gebruik kunnen maken van ruimte 

in het gebouw Op ‘e hichte. Dit moet nog verder besproken worden. 

Aanlegkosten worden geschat op 24.000,- euro. De dekking hiervoor zal moeten komen uit 

een deel eigen geld, subsidies en de 4700,- euro die gereserveerd is voor de ijsvereniging op 

rekening van dorpsbelang (bijdrage Achmea). 

Als de vergunning rond is kunnen de subsidies aangevraagd worden en hoopt de vereniging 

alles te kunnen realiseren in een jaar tijd. 

 

- Karin v/d Heide geeft een update namens de werkgroep wonen. 

In het voorjaar van 2021 is er een woonenquete geweest in het dorp. De werkgroep wonen is 

opgezet in juni 2021. Belangrijk is dat we de jeugd in eigen dorp willen kunnen houden. 

In maart 2022 is er een woonavond geweest o.l.v. Doarpswurk. In het najaar 2022 is er 

contact geweest met de gemeente en met Kuub. Kuub biedt begeleiding bij het gehele 

voorbereidingstraject. De gemeente geeft de voorkeur aan inbreiding, dus bouwen binnen 

de bestaande bebouwde kom. Stand heden is dat er gekeken wordt naar het “doktershofje”. 

Centraal staat “Mienskip”. Wonen voor jong en oud. De werkgroep wonen is in gesprek met 

de familie en de gemeente. Het is een plan voor eigen dorp, d.w.z. eigen inwoners eerst. 

Verwachte looptijd van dit project zou rond de 2 jaar zijn. Het aangezicht zal gelijk blijven. 

Mocht deze optie niet haalbaar zijn dan wordt er gekeken naar uitbreiding en kom De 

Beneysten in beeld. Nieuwbouw en daarmee uitbreiding kent een veel langer traject, looptijd 

geschat op 5 jaar. 

De combinatie werken/wonen panden kan evt. nog verder onderzocht worden mocht daar 

behoefte aan zijn. Dit zal dan particulier moeten worden opgepakt. 

 

- Roelie Greijdanus geeft een update namens de werkgroep biodiversiteit. Project 

bloemendorp is mede mogelijk gemaakt door subsidies vanuit het waddenfonds en de 

gemeente. Er zijn vele vogelhuisjes getimmerd door jong en oud, deze zijn op verschillende 

plekken in Achlum opgehangen. De werkgroep heeft een fijn contact met de school. Zo zijn 

er gezamenlijk 3 insectenhotels gemaakt en hebben de kinderen geholpen met het planten 

van ruim 9000 stinzenbollen. Zwakke bomen in het bos zullen worden weggehaald door een 

erkend bedrijf. 



Er zijn stukken grond in het bos opgehoogd, greppels aangelegd en drainage aangebracht. Er 

zijn extra fruitstruiken en bomen geplant in het bos, en er is een nieuw bemestingsplan voor 

de bomen. Her en der zullen er in verschillende perkjes bloemen/struiken vervangen worden 

om zo te zorgen voor meer biodiversiteit. 

Er is een bomenbrigade geweest die oude bomen in kaart heeft gebracht. Roelie heeft hier 

een overzicht van. 

 

Pauze 

 

 

              Notulen jaarvergadering 2021: 

Geen op- of aanmerkingen. De notulen worden vastgesteld. 

 

Financiën: 

Elly Brink heeft de financiën (het penningmeesterschap) overgedragen aan Menno. Zij wordt 

bedankt voor haar inzet de afgelopen jaren. Er zal een bedankje naar haar gestuurd worden. 

De penningmeester (Menno) geeft uitleg over het financiële jaarverslag. De kascommissie 

(Bote de Vries en Wietske Vrieswijk) heeft getekend voor akkoord. Er zijn verder geen vragen 

van de leden. De kascommissie wordt bedankt. 

De kascommissie voor komend jaar zal bestaan uit Wietske Vrieswijk en Froukje Yntema. 

Folly Horjus heeft het financiële jaaroverzicht van de dorpskrant meegebracht. Ook deze zijn 

goedgekeurd door de kascommissie. De leden hebben verder geen vragen. 

 

Nieuwe bestuursleden: 

Hugo Rozeboom, Anke Sieswerda, Linda Lageveen en Menno de Groot worden door de leden 

aangenomen als nieuwe bestuursleden. 

 

Dorpsvisie: 

Peter geeft een update over de nieuwe dorpsvisie. Vanuit de kinderdorpsvisie , sept 2020, 

schreven we verder aan de nieuwe dorpsvisie. Deze is bijna af, we hopen eind q1 het dorp 

inzage te kunnen geven in het nieuwe document. 

Er wordt gewerkt aan een nieuwe website. Dit is een gezamenlijke website van dorpsbelang 

en het dorpshuis. We hopen hiervoor deels nog subsidie te kunnen krijgen van de gemeente 

Waadhoeke. 

 

Rondvraag: 

- Roelie Greijdanus en Marco Roepers stellen voor een werkgroep historische vereniging op te 

richten. Met deze werkgroep willen ze gaan schrijven aan een nieuw te maken boek over de 

historie van Achlum. Geïnteresseerden kunnen zich melden bij Roelie of Marco. 

- Hessel Faber geeft aan dat de doorgang bij het hek aan de Slachtedyk/skieppedykje niet 

breed genoeg is om met de fiets door te kunnen. Daar dit een onderdeel is van de 

fietsenknooppuntenroute zou dit wel moeten kunnen. Willem neemt hierover contact op 

met It Fryske Gea. 

 

De voorzitter bedankt een ieder voor zijn aanwezigheid en inbreng en sluit de vergadering. 



 

 

 


